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ADNOTARE 

Autor – CARAI Ion. Titlul – Studiu comparativ al centralelor electrice fotovoltaice funcție de 

metoda de amplasare. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, cinci capitole, concluzii, bibliografie din 31 

titluri, 3 anexe, 67 pagini, 20 figuri, 4 tabele. 

Cuvinte-cheie: eficiență energetică, dezvoltare sustenabilă, energie curată, energie din surse 

regenerabile. 

Problematica studiului: compararea eficienței centralelor fotovoltaice montate pe sol și a celor 

montate pe acoperișuri. 

Obiectivele generale: evaluarea potențialului energetic, analiza fiabilității economice, evaluarea 

impactului asupra mediului, identificarea politicilor și măsurilor de sprijin, compararea centralelor 

pe sol și a celor montate pe acoperișuri. 

Rezultate obținute: în urma studiului s-a demonstrat că panourile fotovoltaice montate pe 

acoperișul clădirii și a celor montate pe sol reprezintă o soluție viabilă și sustenabilă pentru a 

produce energie electrică utilizând surse regenerabile și pentru a contribui la protejarea mediului. 

ABSTRACT 

Author – CARAI Ion. Title – Comparative study of photovoltaic power plants according to 

location method. 

Thesis structure: the paper comprises an introduction, four chapters, conclusions, 31 references, 3 

annexes, 67 pages, 20 figures, 4 tables. 

Keywords: energy efficiency, sustainable development, clean energy, renewable energy. 

Study issues: comparing the efficiency of ground-mounted and rooftop-mounted photovoltaic 

systems. 

The study's objectives: evaluating the energy potential, analyzing economic feasibility, assessing 

the environmental impact, identifying policies and support measures, comparison of ground-

mounted and rooftop-mounted photovoltaic systems. 

Result obtained: the study has demonstrated that photovoltaic panels installed on the roofs of 

buildings represent a viable and sustainable solution for generating electricity using renewable 

sources and contributing to environmental protection. 
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INTRODUCERE  

Tranziția către surse de energie regenerabilă a devenit o prioritate globală în contextul creșterii 

cererii de energie și al necesității de a reduce emisiile de gaze cu efect de seră. Dintre multiplele 

opțiuni disponibile, energia solară s-a impus ca una dintre cele mai accesibile și sustenabile soluții 

pentru producerea de electricitate. Sistemele fotovoltaice, care convertesc lumina solară în energie 

electrică, au cunoscut o dezvoltare semnificativă în ultimele decenii, atât din punct de vedere al 

eficienței tehnologiei, cât și al implementării la scară largă. În prezent, aceste sisteme sunt utilizate 

pe scară largă în diverse aplicații, de la centrale mari pe sol până la mici sisteme montate pe 

acoperișuri rezidențiale. 

Odată cu creșterea gradului de penetrare a energiei solare în mixul energetic global, apare 

întrebarea cu privire la cea mai eficientă modalitate de implementare a acestor sisteme 

fotovoltaice. Dintre opțiunile disponibile, centralele fotovoltaice montate pe sol și cele montate pe 

acoperișuri reprezintă două soluții comune, fiecare cu avantaje și dezavantaje specifice. Centralele 

montate pe sol permit, de regulă, instalarea unor panouri fotovoltaice de dimensiuni mai mari, cu o 

flexibilitate sporită în ceea ce privește orientarea și înclinarea acestora, ceea ce poate maximiza 

captarea energiei solare. În schimb, centralele montate pe acoperișuri se integrează mai bine în 

mediul urban, utilizând spații deja existente și reducând necesitatea unor terenuri suplimentare, 

ceea ce le face atractive pentru zonele dens populate. 

Studiul de față își propune să analizeze și să compare eficiența centralelor fotovoltaice montate pe 

sol cu cea a celor montate pe acoperișuri, utilizând atât parametri tehnici, cât și economici. În 

primul rând, se va examina impactul condițiilor de instalare asupra performanței sistemelor 

fotovoltaice, luând în considerare factori precum unghiul de înclinare, orientarea față de soare și 

pierderile datorate umbririi. În al doilea rând, studiul va analiza costurile asociate fiecărui tip de 

instalație, inclusiv costurile inițiale de implementare, costurile de întreținere și durata de viață a 

sistemelor. În final, se va discuta și impactul acestor soluții asupra mediului și sustenabilitatea 

acestora pe termen lung, aspecte care au devenit din ce în ce mai importante în contextul 

schimbărilor climatice. 

Prin realizarea acestui studiu comparativ, se urmărește furnizarea unui cadru clar și bine 

fundamentat pentru evaluarea și alegerea celei mai eficiente soluții de implementare a sistemelor 

fotovoltaice, în funcție de necesitățile și resursele disponibile. Totodată, această lucrare contribuie 

la înțelegerea modului în care tehnologia fotovoltaică poate fi optimizată pentru a sprijini tranziția 

către o economie verde, bazată pe surse regenerabile de energie. 
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